

中国电动小巴驶上“非洲屋脊”

东非高原，阳光明媚。在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头，司机阿达穆在最近更换的崭新电动小巴里吆喝揽客，希望可以早点满员发车。

阿达穆驾驶的电动小巴来自中国厦门金龙旅行车有限公司，以完全拆卸(CKD)方式出口到埃塞，由当地的贝莱内·金迪金属工程公司负责组装并推向市场。目前，在亚的斯亚贝巴，约有20位运营车辆司机和他一样，将老旧的燃油车换成本来自中国的电动小巴。

在阿达穆看来，与同级别传统燃油小巴相比，电动车噪音更小，性价比更高，并且使用起来更方便。“我们趁着午餐时间给电动车充电40分钟。与过去不同的是，我们不用再花油钱，也不用在加油站排长队，每天的收入也比以前有所增加。”他近日接受新华社记者采访时说。

“我开过不同类型的汽车，感觉这款(电动)车非常独特，因为它更舒适，还可以减少空气污染。”阿达穆说完便载着15名乘客发车了，其中多数人是第一次体验乘坐电动车。

埃塞平均海拔近3000米，素有“非洲屋脊”之称。首都亚的斯亚贝巴海拔约2400米，是非洲海拔最高的城市。在当地语言中，“亚的斯亚贝巴”意为“新鲜的花朵”。然而，当地严重的汽车尾气污染很难让人把这座城市与“鲜花之城”联系起来。据不完全统计，埃塞全国约有120万辆汽车，大多是从海湾国家进口的二手车，车龄超过20年。车辆老旧更加重了汽车尾气污染。



3月6日在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴街头拍摄的一辆电动小巴(左二)。据新华社

埃塞交通和物流部数据显示，2023年该国花费约60亿美元用于燃料进口，其中一半以上用于燃油汽车。今年2月初，交通和物流部宣布计划禁止进口汽油和柴油汽车，以应对全球不断上涨的燃油价格。此前，作为2021年到2030年发展愿景的一部分，埃塞政府已宣布计划10年内从国外进口4800辆电动公交车和14.8万辆其他类型电动车，以降低该国对燃油车的依赖。

记者了解到，除了组装电动小巴，贝莱内·金迪金属工程公司还在组装一款从中国进口的长达12米的电动巴士，以满足该国不断增长的电动车需求。公司总经理谢瓦耶认为，电动车在埃塞俄比亚应用前景广阔，随着越来越多中国电动车进入当地市场，这将助力埃塞实现节能减排。

谢瓦耶介绍，从2023年中期开始，公司以完全拆卸方式

从中国进口电动车。这种进口方式可以大幅降低运输成本。此外，整车进口关税约为15%，以完全拆卸方式进口电动车关税几乎为零，这也是埃塞政府鼓励发展电动车并推动相关技术转移的举措之一。

“组装这些电动小巴还能促进本地就业，我们公司约有75人参与组装进口的216辆电动小巴。”谢瓦耶说，目前这些电动小巴已售出一半，买家包括城市公共交通服务提供商和政府机构等。

据该公司生产经理阿贝拉介绍，首批50辆电动小巴是在中国同事帮助下完成组装的。阿贝拉对中国在电动车技术领域的发展表示赞赏。“中国的工程师来到埃塞，与我们分享了电动车技术方面的知识，包括理论知识和实践技能。以后如果遇到问题，我们也能通过视频连线向中国同事请教。”阿贝拉说。据新华社

俄中选委：俄总统选举投票系统遭遇大量网络攻击

俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃3月16日说，自俄总统选举投票开始以来，俄方相关系统和平台遭遇大量网络攻击。

帕姆菲洛娃说，自投票开始以来，俄方已拦截约16万次针对远程电子投票系统和相关平台的“分布式拒绝服务”(DDoS)攻击。其中，针对远程电子投票网站的攻击达13万次，另有3万次网络攻击针对远程电子投票的监控网站。

帕姆菲洛娃表示，相比15日，俄方遭遇网络攻击的次数16日大幅增加。此外，俄方还检测到1.8万次针对俄中央选举委员会网站的网络攻击，其中高危险攻击141次，中危险攻击2712次，低危险攻击超过1.5万次。

2024年俄罗斯总统选举正式投票于3月15日至17日举行。此次俄总统选举投票首次在多个地区引入远程电子投票方式。

据新华社

世卫组织总干事呼吁以色列停止拉法作战计划

世界卫生组织总干事谭德塞16日在社交媒体发文说，他对有关以色列计划对加沙地带南部城市拉法发动地面进攻的报道“深表关切”，呼吁以色列停止这一作战计划。

谭德塞说，在这一人口稠密的地区，暴力升级将导致更多的死亡和痛苦，尤其是在医疗设施已经不堪重负的情况下。许多难民脆弱、饥饿，受伤病侵扰，无法再次转移。

谭德塞表示，绝不允许这场人道主义灾难继续恶化。他“以人类的名义”呼吁以色列不要继续行动，而是努力实现和平。

以色列总理办公室15日在以色列战时内阁会议后发表

声明说，总理内塔尼亚胡当天批准了以军进入拉法作战的计划。巴勒斯坦总统府15日发表声明，呼吁国际社会迅速干预并承担起责任，防止以色列对拉法“危险的侵略”，并表示这种侵略使加沙地带人民的痛苦加倍。

拉法位于加沙地带最南端，与埃及接壤，是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带由北向南发动地面攻势，战火已“烧”至拉法。目前有超过150万巴勒斯坦平民在拉法避难。国际社会担忧，一旦以军对拉法发动地面攻势，将造成更多平民伤亡。

据新华社

讲文明树新风公益广告 积极参与垃圾分类 创建优美社区环境

垃圾分类从我做起， 与绿色同行 与环保相约

GARBAGE SORTING STARTS FROM ME

MEET WITH GREEN COUNTERPARTS AND ENVIRONMENTAL PROTECTION

